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KAPSAM

• İşbu çalışma, Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından yayımlanan 03.01.2025 tarihli duyuru kapsamında 
hazırlanmıştır.
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1. Giriş

• Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından yayımlanan 03.01.2025 tarihli duyuru kapsamında; e-Defter Uygulama 
Kılavuzu’nun “Elektronik Deftere Ait Oluşturma Süreçleri” başlıklı bölümünde değişiklik yapılarak Ocak 
2025 döneminden başlamak üzere büyük defterlerin Başkanlık bilgi işlem sistemlerine yüklenme 
zorunluluğunun kaldırıldığı belirtilmiştir.

• Bu kapsamda, Ocak 2025 dönemi ve takip eden dönemlere ilişkin olarak oluşturulacak yevmiye defteri, 
yevmiye defteri berat dosyaları, büyük defter ve büyük defter berat dosyalarından sadece yevmiye 
defteri, yevmiye defteri berat dosyaları ve büyük defter berat dosyalarının Başkanlık bilgi işlem 
sistemlerine yükleneceği belirtilmiştir.
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2. Büyük Defterlerin GİB Bilgi İşlem Sistemine Yüklenme Zorunluluğu Kaldırıldı

• Bilindiği üzere, e-Defter Uygulama Kılavuzu’nun “Elektronik Deftere Ait Oluşturma Süreçleri” başlıklı 
bölümündeki düzenlemeler kapsamında, e-Defter dosyalarının ve berat dosyalarının “eşanlı olarak” 
Başkanlık bilgi işlem sistemine yüklenmesi gerekmektedir.

• Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından yayımlanan 03.01.2025 tarihli duyuru kapsamında, kılavuzda yapılan 
değişiklikle Ocak 2025 döneminden başlamak üzere büyük defterlerin Başkanlık bilgi işlem 
sistemlerine yüklenme zorunluluğu kaldırılmıştır.

• Bu kapsamda, Ocak 2025 dönemi ve takip eden dönemlere ilişkin olarak oluşturulacak yevmiye defteri, 
yevmiye defteri berat dosyaları, büyük defter ve büyük defter berat dosyalarından sadece yevmiye 
defteri, yevmiye defteri berat dosyaları ve büyük defter berat dosyaları Başkanlık bilgi işlem 
sistemlerine yüklenecektir.

• Ocak 2025 ve sonraki dönemler için oluşturulacak ancak Başkanlık bilgi işlem sistemlerine 
yüklenmeyecek olan büyük defterler için e-Defter Saklama Uygulaması üzerinden de herhangi bir 
yükleme işlemi yapılmayacağı belirtilmiştir.

• Ancak, e-Defter ve berat dosyalarının kopyalarının Başkanlığın bilgi işlem sistemlerinde muhafaza 
edilmesi ya da büyük defter örneğinde olduğu gibi muhafaza edilmemesi mükelleflerin asıl e-Defter ve 
berat dosyalarının muhafaza ve ibraz ödevlerini ortadan kaldırmamaktadır.
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SAYGILARIMIZLA

Sitemizde(cumhurbilenymm.com.tr) paylaşılan vergi ve vergileme ile ilişkili çalışmalarda 
şahsi görüş ve yorumlarımız yer almaktadır. Sitemizde yer alan bilgi veya verileri 
kullanmanız sonucunda ortaya çıkabilecek her türlü risk tarafınıza aittir. Sitemiz ve 
yazarları, söz konusu kullanımdan dolayı (ihmalkarlık kaynaklı olanlar da dahil olmak 
üzere) her türlü özel, dolaylı veya arızi zararlardan ve cezai tazminattan dolayı sorumlu 
tutulamaz. 
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